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ANALYSIS OF STUDENTS FEEDBACK
SESSION: 2023-24
NEHRU COLLEGE, PAILAPOOL

Feedbacks were collected from students on teachers, teaching-learning process, evaluation

process and infrastructure of the institution. The data collected are analyzed and results arc

graphically presented below:
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A total of 214 students submitted feedbacks on aspects like teachers, teaching-learning
process, evaluation process, and infrastructure. 37.85 percent and 62.15 percent of the
respondents are male and female respectively (Figure 1). Among male students, majority of
the respondents (69.14 percent) are from Second Semester of FYUG Programme, followed
by TDC 4th and 6th Semester students. Similarly, 57.14 percent female respondents are from
second semester of FYUG Programme. It shows that nearly two-third of the respondents are

from second semester of FYUG Programme (Figure 1).

Figure 2 depicts the composition of Core/ Major students from various department. Out of the
214 respondents, nearly 57 percent are from two departments, namely, English (28.5 percent)
and Political Science (28.5 percent), followed by Bengali department (16.8 percent). Very
few respondents are from departments like Economics (2.34 percent), History (2.8 percent),
Hindi (4.67 percent) and Manipuri (7.94 percent).
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1. The teacher is regular and punctual in class.
214 responses

@ Swongly Agree
@ Agree

£ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2. The teacher covers the entire syllabus in time.
214 responses T

@ Strongly Agree
@ Agree

£ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

3. Teachers' preparation for the class.
214 responses

® Very Good

© Good

@ Average

@ Poor

@ Won't teach at all
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4. Teacher's knowledge about the subject matter.
?14 fespDﬂSES

5. Teachers discuss topics and interact in the class.
214 responses

6. Teachers' ability to communicate in the class.
214 responses
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@ Very Good

@ Good

@ Average

® Poor

@ Very Poor

€ Won't teach at all

@ Strongly Agree
@ Agree

£ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

@ Very Poor




7.The teacher encourages participation and discussion in class.
214 responses

@ Stongly Agree
M Agree

£ Neutral

® Disagree

@ Slrongly Disagree

8. Teachers' ability to use new techniques, methodology and ICT tools in teaching.
214 responses '

@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

@ Very Poor

9. Teachers are always available and accessible in the Department.
214 responses

'@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagres

@ Strongly Disagree
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10. Teachers” attitude towards students is friendly & helpful.
214 responses

@ Strongly Agree

® Agree

@ Neulral

@ Disagree

® Strongly Disagree

11. Teachers’ approach to teaching can best be described as
214 responses

@ Very Good
& Good

2 Average
@ Poor

@ Very Poor

12. The institute provides a conducive environment for the students to participate in extra-curricular

and co-curricular activities.
214 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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13. periodical assessments are conducted as per schedule.
214 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

14. The evaluation process is fair and unbiased.
214 responses

© Strongly Agree
@ Agree

5 Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

15. Regular and timely feedback is given on our performance.
214 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

£ Neutral

: @ Disagree

63.6% @ Strongly Disagree
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16. Prescribed books and reading materials are available in the library. .

214 responses

17. Availability of reading space in library.
214 responses

18. The library staff are cooperative and helpful..
214 responses
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© Stiongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@® Strongly Disagree

& Very Good
@ Good

€ Average
@ Poor

e Very Poor

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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19. The office staff of the college are helpful
214 responses '

@ Slrongly Agree

@ Agree

2 Neulral

@ Disagree

@ Stongly Disagree

20. Role of principal in maintenance of discipline and ofdé'r’ in the college campus
214 responses 3 :

@ Very Good _
© Good

€ Average

@ Poor

@ Very Poor

21. Grievances/problems are redressed/solved well in time.
214 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

® sStrongly Disagree

59.3%

Prepared by Internal Quality Assurance Cell (IQAC), Nehru College, Pailapool




22.The college has sufficient classroom infrastructure to facilitate the student.
214 responses

LT e

@ Strongly Agree
@ Agree

) Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

g 23. Toilets/washrooms are hygienic and properly maintained.
214 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

e R e

24. Clean drinking water is available on the campus.
214 responses

@ sStrongly Agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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25.The classrooms are clean and well maintained.
214 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

£ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

26. The campus has adequate power supply.
214 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

27. Adequate gymnasium and sports equipment are available in the college.
214 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

© Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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28. Reading room and common room
e are available in the College.

@ Strongly Agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

29. Are you aware of availability of followings:

100 -
s0 4 =
NCC NSS Eco-tourism Electoral Red Ribbon Remedial anoe Gwmasa.m
W :
Club Literacy Club Club Coaching Cell o

Cenbre =
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summary of the report:

1. Majority of the students are satisfieq with the teachers in all the aspects covered in the

feedback. However, nearly one-fourth of students have raised concern over non-

completion of syllabus in time,

2. Close to 8 percent students feels that teachers are not very acquainted with the use of
new techniques, methodology and ICT tools in teaching.

3. Students showed satisfaction regarding a\}ailability of prescribed books and materials
in the library. However, they have also reported about unavailability of books and
materials for competitive examinations.

4. Although, a very high number of students are satisfied with the cooperation of library
staff. But there are around 15 percent students who felt need for more cooperation
from library staff,

5. Students are highly satisfied with the dynamic role of Principal in maintenance of
discipline and order in the college campus. .

6. Students raised serious concern about maintenance of hygiene and cleanliness in the
toilets/washrooms.

7. Students also highlighted about non-availability of safe and clean drinking water in
the campus. A significant number of students are not satisfied with the present
condition of drinking water facility in the campus.

8. Nearly one-fifth students marked neutral to negative remarks on adequacy of power in
the campus. It shows there is scope for improvement in power infrastructure of the
college.

9. Studc;lts are highly satisfied with the gymnasium facilities available in the college.
Sirn;larly, they are of the opinion that sufficient reading and common room facilities
are available in the college.

10. Although, a lot of extra-curricular and co-curricular activities including various clubs
are available for students,majority of the students are unaware about these facilities.
Renewed focus is necessary to be given on creating awareness about availability of

these extra-curricular and co-curricular facilities,
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